

# 超长夏季

# 今年夏天长达五个月

今年南京不但是个凉夏,还有一个超长夏季!江苏省气象台统计显示,从5月11日至今,南京夏季已长达131天,如果真如气象台预测的那样,入秋要等到国庆以后,那么南京今年夏季将长达150天,一年里有近5个月是夏天,这样的现象发生在四季分明的南京,还真是少见。气象专家称,南京已经不再是火炉,很少有惊人的连续高温天气,但夏季的热力仿佛被分散了,无形中“拉长”了夏季时间。

## 空调开不开?衣服加不加?

气象监测表明,南京已经连续3天最高气温维持在30℃以上,9月中旬,天气炎热依旧。连续的晴热天气让秋天迟迟不来,气象也影响着人们生活中的许多细节。比如穿什么衣服,就让老张很是头疼,已经50多岁的老张告诉记者:“早晚吧,有点凉,得穿个长袖衬衫,不然吃不消,但是到了中午,又感觉热了。”一位老气象专家回忆说:“以前南京9月底,甚至要穿外套,秋雨排着队来,晚上是很凉快的,现在南京似乎一年里有半年都是在夏天。如今南京人买汗衫是最划算的了,因为穿的时间最长,性价比最高。”

不仅如此,最近不少市民也为晚上开不开空调还有点犹豫,特别是家里有孩子和老人的。由于湿度大,气温下降缓慢,到了晚上8点,室内还感觉比室外闷,开不开空调让人很费神,不开吧,有时闷得让人挺烦躁;开了,温度调控不好,人很容易感冒。

## 夏天多了一个月

专家告诉记者,今年超长夏天主要是因为夏天来得太早,秋天则是一如既往地推迟。南京是

在今年5月11日步入夏季,这比往年平均入夏日提前了半个月。据统计,30年来,南京平均入夏日为5月26日,今年提前了半个月。这与2001年人夏时间相同。南京气象资料显示,南京近百年来最早的人入夏是1953年和1994年,都是5月6日前后步入夏天。谁也没有想到的是,今年秋天也一如既往地推迟,这么算下来,如果真是国庆以后才入秋,南京今年的夏天长达150天左右,近五个月南京都是夏天,这也是非常罕见的现象了。

在老南京的印象中,南京的盛夏热且长,但也没有现在这么长。南京大学大气科学系教授余志豪告诉记者,按照南京50年的气象资料统计,南京的春季在3月24日至5月25日,其长63天,而秋季的起止时间约在9月19日至11月20日,也是63天,夏季则从5月26日开始,直至9月18日,长达116天,冬季则更长,从11月21日直至来年的3月23日,长达123天左右。春秋两季相加也只比冬季多几天而已。如果这么算下来,今年夏天可能比常年多了至少一个月。

## 冷空气要来,气温难降

省气象台专家说,从今天起,低气压会向南京移来,带来阵雨,但雨势较小,气温难以下降。炎热的天气至少要维持到下周二,届时北方将有一股冷空气南下,给南京送来大范围降雨,但入秋仅靠这一次冷空气的影响看起来还不够。

今天 多云到阴有阵雨或雷雨,温度 23℃~30℃

明天 阴有阵雨或雷雨,温度 23℃~29℃

后天 多云, 温度 21℃~31℃。

快报记者 刘峻

## 【它们的生活被打乱】



### 植物

## 快开的桂花突然“隐身”

今年的桂花开得特别早,9月初就已经吐露芬芳,可这两天,香气突然又消失了,空气中还是充斥着夏天的味道。让人觉得有些恍惚,仿佛之前的桂花根本不曾开过。专家说,凉夏之后的高温干旱天气,让即将绽放的桂花又推迟了花期。

昨天,在红山动物园的“秋园”,记者看到,一大片桂花树只见绿叶不见花,有的叶子下面还藏着细细小小的芽,像是花苞雏形,但闻不到一丝香气。“前段时

间都已经开过一部分了,往年是香气越来越浓郁,今年有点怪,前面的开完了,其他的就不开了。”工作人员告诉记者,这些花芽早就有,就是迟迟不开。

记者请教了南京农业大学的一位园林专家,他介绍,桂花的开花时间受温度、空气湿度、光照、土壤养分和水分等诸多环境因素影响,特别是气温和空气湿度的影响很大。“它喜欢晚上凉快白天热,早晚温差得达到10℃,现在温差条件

是符合了,但最近几天白天太热了,有时候30℃。桂花受不了。”专家说,桂花的开花温度得在25℃以下,此外,光是温度符合了也没用,还得空气湿润,最好是时晴时阴,偶尔飘点凉丝丝的小雨,滋润一下。

最近的天气,既热且干燥,让桂花花芽暂时“休眠”。原本预计盛花期出现在9月下旬,现在看来,得推迟到国庆节,届时,市民也许会觉得一夜之间满城皆是桂花香。



### 昆虫

## 搞糊涂了洋辣子和蝉

大自然对夏天的变化有着最先的触觉和反应。9月份,正好是“洋辣子”第二代化蛹变成幼虫的时期,近来就有市民频频向记者反映,今年“洋辣子好像特别多”。喜欢在紫金山下散步的老李告诉记者,今年这个虫子是往年的双倍,自己前两天在一棵大梧桐树下扫出了近100只洋辣子幼虫,一称,竟然有2斤半重。

“这样的现象是很罕见的。”南京物候专家王长军教授告诉记者,他也注意到了。洋辣子化蛹变成幼虫的时候,特别喜欢潮湿的环境,越潮湿数量就越多,眼下虽然已经逐渐到了秋季,但湿度却一直降不下来,所以不仅人感觉闷,这种虫子也多了起来。不仅是洋辣子,蝉也被搞糊涂了,记者昨天在南京主要干道上进行了调查,鼓楼公园及北京东路上的蝉鸣一阵一阵,记者仿佛置身于盛夏时期。王长军听到后也十分惊讶:“南京的蝉一般到了白露节气,就渐渐停止了嘶叫,我还以为早就没了吧,这两天气温回升,可能还以为还在夏天呢。”

快报记者 孙兰兰 刘峻



### 动物

## 熊猫被迫又进空调房

天气变热,昨天,记者在红山动物园看到,前几天已经可以走到室外运动场活动的大熊猫宝宝,又不由自主了,怕热的它们被迫再度躲进空调房间。

来自卧龙高海拔地区的3只大熊猫,可是非常怕热。气温超过25℃,它们就得乖乖地呆在空调房里。今年从5月开始,熊猫馆就打开了中央空调。炎热而漫长的夏季,熊猫宝宝们只

能呆在卧室和空间有限的室内活动馆。所幸今年南京的夏天并不是太热,8月底9月初有段时间还挺凉快。当时,关了一个夏天的熊猫宝宝,终于能走出来活动活动,到了外面的运动场上,活泼的天性也显露出来,3个小家伙又像刚来时那样,打打闹闹。可惜,这两天天气又变热了,它们被迫再度回到空调房间,只有早晚凉快的时候,才能

出来散散步。气温一高,它们也变得懒起来,趴在地上不愿意动。

红山的工作人员告诉记者,之前的凉夏,给动物园也节约了不少成本。最明显的就是冰块用量大大减少。因为冰块是在35℃以上的高温天气才启用,给怕热的动物降暑。以往一个夏天动物园要消耗近百吨冰块,今年高温天气不多,连一半的量都没用掉。



**每周一至周五  
罗东辉博士全天亲诊!**

罗博士信箱 luoboshi\_mp@126.com

同时开展

精微整形:双眼皮、多层次祛眼袋、高泰克斯隆鼻、激光美容:光祛斑/祛皱、Gimini绿激光祛雀斑/黄褐斑/真皮斑、Profile激光平台祛疤/凹凸洞、美莱Nlite祛痘/祛痘印、宝石Q双激光祛胎记、电波拉皮除皱、CGIP面部提升升除皱、领航者射频除皱、无痛激光脱毛。



**极致整形美容医院**

精于整形·专于美肤

**金秋特惠 全城激情上演...**

酬宾时间:2008.9.16-10.7

高泰克斯精雕隆鼻 **7800元**

高品质仿生假体丰胸 **6000元**

祛眼袋及失败眼袋修复 **8折**

**美丽热线:83153333**

地址:云南北路49号天星翠琅大厦F6-7

——欢迎登陆极致医院网站 www.51mpa.net ——

美丽在线

QQ1: 87900518

QQ2: 877980717

QQ3: 976718714

江苏省医院协会会员单位  
江苏省美容与整形修复援助中心  
江苏省美容与整形技术指导中心  
江苏省激光美容临床示范基地